

Debreceni független Ujság

politikai napilap

A négus feltétel nélkül elfogadta a béketárgyalásra való felhívást

Róma, március 5. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium ma a következő, 147. számú hivatalos hadijelentést tette közzé: Badoglio tábornagy táviratozta: A második hadtest csapatai ma reggel 5 órakor elérték a Takazze folyót. Csapataink tovább üldözik a menekülő ellenséget. Addisz-Abeba, március 5. (Reuter.) A négus minden feltétel nélkül elfogadta a tizenhárom bizottság felhívását, hogy Olaszországgal kezdjen béketárgyalásokat. A császár válasza egész rövid.

Csütörtökön délután Genfben továbbítják az abessziniai kormányának a 13-as bizottság békeindítványára adott válaszáat. A négus csak azt a feltételt hangoztatja, hogy a fegyverszüneti tárgyalások — amint azt a bizottság felhívása is javasolja — a Népszövetség keretében és szellemében folyjanak le. Páris, március 5. A Paris Soir római tudósítása szerint az olasz fővárosban élénk diplomá-

ciai tevékenység folyik Chambern Franciaország nagykövete állandó kapcsolatban van az olasz kormánnyal, s ma délen újabb megbeszélést folytatott Suvich államtitkárral, aki viszont szakadatlan érintkezést tart fenn Mussolinival. A Duce szándékait illetően Rómában a jóslatok se nem bizakodók, se nem sötéten látók. — Olaszországban mindenki erősen óhajtja a békét. Általános nézet szerint Mussolini elvben hozzájárult a 13-as bizottság javaslatához.

OTI csak kamatra helyezi ki tőkét. Tehát nem is nagy szívességet kérnek és az adózatot egy fillér sem terhel. Es helyes is, hogy abból a pénzből, amely a városból származott el, valami visszajöjjön. O fennjárt a főispánnal, aki fáradhatatlanul dolgozik vele együtt a város ügyei érdekében és jár vele együtt a minisztériumokban, a belügyminiszternél, aki beleegyezett a pénzügyminiszterrel együtt abba, hogy az OTI 600.000 pengővel bérházat építsen Debrecenben.

a MABI pedig 400.000 pengő kölcsönt adjon Debrecennek gyógyszálló építésére. A fürdőüzem elég rentábilis és így megbírja az építkezést, amelyre azért is szükség van, mert eddig csak a forrásvizet nyilvánították gyógyvízzé, de a fürdőt csak akkor nyilvánítják gyógyfürdővé, ha a gyógyszálló is felépül. Szeme láttára írt át a minisztérium az OTI-hoz, mégis

Starhemberg tanácskozásai Mussolinival és Suvichcsal

Bécs, március 5. A „Neue Freie Presse” Schuschnigg külszövegű budapesti látogatásával, valamint Koscalkovszky lengyel miniszterelnöknek a tavasz folyamán várható bécsi látogatásával kapcsolatosan Budapestről keltezett cikkében a magyar külpolitika irányelveivel foglalkozott. A lap fejtegetéseit a következőkben foglalja össze: Schuschnigg budapesti tartózkodása során meggyőződést szerezhet majd arról, hogy Magyarország

rokonszenyvel fordul — mind Schuschnigg, mind Ausztria felé. Azt fogja látni, hogy a magyar külpolitikai irányzat nem változott. Gömbös miniszterelnök már több alkalommal hangoztatta, hogy az abesszin vitás kérdés elintézése előtt nem gondolhatnak a dunai kérdés előbbrejutására. A magyar közvélemény osztozik ebben a felfogásban s ennek megfelelően alakul majd Magyarország magatartása a közeljövőben. Róma, március 5. Starhemberg

délután hosszas látogatást tett Mussolininál. A hereg már délelőtt felkereste Suvich államtitkárt, este pedig a Suvich által tiszteletére adott díszvacsorán vett részt. Illetékes olasz körökben hangsúlyozzák, hogy ezeknek a látogatásoknak semmi politikai jelentőségük nem volt. Általában kijelentik, hogy Starhemberg látogatása nincs kapcsolatban a március 18-ra tervezett hármastalálkozóval.

hat hétig halogatták a dolgot. Az OTI először a Dériműzeumnál kért telket, de ez a hely kell közintézmények céljaira. Ezért ajánlotta fel a város a járásbírósg mellett fekvő területet méltányos áron. E telek körül nagyon sok hivatal is van, forgalmas hely is és így bérház céljaira igen alkalmas. Nagy elismeréssel szölt a polgármester e kérdés kapcsán dr. Nagy Jenőről, az OTI debreceni igazgatójáról, aki igen értékesen működött közre és segítette Debrecen város érdekeinek előmozdítását. A MABI-nál már gyorsabban ment a dolog. Azonnal letárgyalták vele és a főszámvé-vel a kérdést.

Az OTI és a MABI egymillió pengős építkezést hajt végre Debrecenben

Az építőmunkások küldöttsége a polgármesternél

Csütörtökön délelben az építőmunkások küldöttsége, Török Gábor, Pál János és Vargha Ferenc keresték fel dr. Kölessey Sándor polgármestert. Pál János elmondta, hogy az építőmunkások gyűlést tartottak, amelyen szőgyennel és elkeseredéssel tárgyalták szomorú helyzetüket és azt, hogy a hatóságok nem foglalkoznak komolyan az ő kétségsbeesett helyzetükkel és megsegítésükkel, pedig méltán elvárhatnák, hogy a kormány, a főispán és a polgármester a sokszor beigért építkezések ügyében cselekedjenek. Török Gábor arra utalt, hogy utána kell nézni, hol van pénz. Köztudomás szerint az OTI-nál van pénz. Építtessék meg az ő pénzéből a városházat.

vegyenek ebből a pénzből kölcsönt. Pál János rámutatott arra, hogy a diakonissza intézménynek is telket adtak, hogy az idén építsen és ez is elmaradt bizonyos differenciák miatt. A csapatkórház építése is késik. A vállalkozók visszaélnék a munkások helyzetével. Utal a Wiener-ház építésénél a munkásokat ért sérelmekre, melyekből bűnperek is lettek. Vigyázni kell a munkaidő és a bér rendezésére. A reménytelen helyzetben a végső nyomorban sanyaló munkásságnak, amely már mindenét eladta és semmije sincs, nem marad egyéb hátra, mint a bűnözés. Dr. Kölessey Sándor polgármester valamenyí elhangzott panaszra várt. Rámutatott ar-

ra, hogy a városházat még akkor sem szabadna megépíttetnie, ha az arra szükséges 3 milliós kölcsönt meg tudná kapni a város. Ennek a kölcsönnek évi annuitása 280.000 pengőt, 16% pótdadót jelentene. Kérdi, lehet-e az adózatokra, a kereskedőkre, iparosokra, háztulajdonra, földbirtokra, ügyvédekre, orvosokra újabb terheket hárítani? Olyan építkezéseket kellett tehát keresni, amelynek terhe nem hárul vissza az adózatokra. Így volt lehetséges kivinni, hogy az OTI bérházat építsen és pedig azért bérházat, mert az

A diakonisszaház kérdésében a várost nem terhel a késedelmeskedés vádja. A tervék körül vannak differenciák. A csapatkórház ügyében pénteken utazik Budapestre Zöld József helyettes polgármester. Összel ez az építkezés is megindul. Általában a hűtőház, a gyógyszálló, OTI-bérház építése megindul, de lesznek burkolatozási munkák is és talán az adóhivatali városházi rész építése is megoldást nyer. A küldöttséggel a polgármester még hosszan elbeszélgetett egyes részletkérdésekről.

Hirota alakította meg a japán kormányt

Tokio, március 6. A mikádó Szajondzsi hereg ajánlatára Hirota belügyminisztert bízták meg az új kormány megalakításával. Hirota régi, kipróbált diplomata. Politikai pályafutását 1905-ben kezdte, amikor volt Japán Moszkvai nagyköv-

ete, majd 1933 szeptembere óta japán külügyminiszter. Hirota széles látókörű politikus és egész Japánban nagy tekintélynek örvend. Tokio, március 5. Hirota, az új miniszterelnök nyilatkozatában kijelentette, hogy kormánya ideiglenes

Vetőmagot

gazdaságoknak
konyha és virá-
gos kerének

Kontsek Géza

k. rt. cégtől
vásároljon,

DEBRECEN.

munkaterve: béke és együttműködés a külfölddel, továbbá kiegyenlítő folyamat a belföldön. A hadseregben fennálló feszültséget úgy lehet elhárítani, ha átfogó reformokat létesítenek a gazdasági és társadalompolitikai téren. Az új kormány a hadsereg fegyelmének visszaállítására szigorú rendszabályokat szándékozik életbeléptetni.

Tokio, március 5. Az új Hirota kormány tagjai a következők: Külügyminiszter Sigeru Josida volt római nagykövet, pénzügyminiszter dr. Flisi Baba, a jelzálogbank elnöke, hadügyminiszter gróf Térausi tábornok, tengerészeti miniszter Nageno tengernagy, belügyminiszter Takikisi Revisi. Az új kormány tagjait a császár holnap iktatja be méltóságukba.

AZ OSZTALYSORSJATEK HUZÁSA

Az osztálysorsjáték esüörtörkji huzásának eredménye:

50.000 pengőt nyert: 18338
3000 pengőt nyert: 8193 10246 62791
2000 pengőt nyert: 4678.
1000 pengőt nyert: 9915 39304 65482
800 pengőt nyert: 2964 15411 16627
53503 56090 60303 63293 68328 70938
80897
600 pengőt nyert: 2696 37351 52754
500 pengőt nyert: 10742 10879 20052
40111 54642

Wolff Károly lemondott a főudvarnagyi bíróság elnöki állásáról

Budapest, március 5. Magyarország Tiszti Cím- és Névtárának ezidei kötete most jelent meg. A névtár tanúsága szerint igen érdekes változás történt a magyar főudvarnagyi bíróság szervezetében.

A tavalyi címár szerint ugyanis Wolff Károly még elnöke a főudvarnagyi bíróságnak, ezzel szemben az idei névtárban a magyar főudvarnagyi bíróság cím alatt az elnöki tiszt betöltetlen, ami azt jelenti, hogy Wolff Károly már nem elnöke a főudvarnagyi bíróságnak.

Wolff Károly a közelmúltban vált meg a főudvarnagyi bíróság elnöki állásától. Wolff Károly lemondott az elnökségről.

Utódját még nem nevezték ki és ezidőig nincs szó arról, hogy az elnöki állást betöltsék. A főudvarnagyi bíróság ügyeit az eddigi elnökhelyettes, Makay Dezső dr. kúria bíró vezeti tovább.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A
DEBRECENI FUGGETLEN UJ-
SAG-BAN HIRDETŐ CEGEK-
NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Horváth Árpád előadása a debreceni kulturszínházról

Budapest, március 5. A NEP munkaközösségének esütörtörkji rendezett vitáestjén Horváth Árpád, a Magyar Színház főrendezője »Szellemi telepítés és a vidéki kultúrközpontok« címen tartott előadást. Bevezető szavaiban tudatos tervgazdálkodást sürgett a szellemi kultúra területén. Ezután a szellemi és kulturális decentralizáció elvének tárgyalására tért át. Végül egy, a közeljövőben megvalósítható és aktuális-

sá is való gyakorlati tervet, a debreceni kulturszínház hivatottságát, szerepét és lehetőségeit ismertette, amely a szellemi telepítésnek, a kulturális decentralizációnak, a magyar vidéken a népi kultúrenergia megközelítésének s a vidéki színeszet értéktöbbletszaporításának elveit óhajtja közös nevezőre hozni. Az előadást vita követte.

Az angol munkáspárt ellen- állásra hívja fel a munkásságot a kormány háborús politikájá- val szemben

London, márc. 5. Baldwin miniszterelnök bejelentette az alsóházban, hogy a Ház het óta kezdi a hadügyi vitát. A kormány javaslatával kapcsolatban, amely a felfegyverzési tervek jóváhagyását kéri a Háztól, a munkáspárt elhatározta, hogy a következő módosító indítványt nyújtja be a felfegyverzési javaslatához:

Anglia biztonságát és a világ békéjét nem a fegyverkezés, hanem a nemzetközi megértés politikája, a népszövetségi alapokmány, az általános leszerelés, a munkás életszínvonal fokozott emelése, a gazdasági együttműködés és a háború okainak kiküszöbölése biztosíthatja csak. Ezért ne he-

lyeselje a Ház azt a politikát, amely csak a fegyverkezésben keresi a biztonságot, kielezi a nemzetközi fegyverkezési versenyt és elkerülhetetlenül háborúhoz vezet. Mondja ki a Ház, hogy aggodalommal látja az iparnak hadielemekre való átszervezését s nincs bizalma a kormányhoz, amelynek kétértelmű politikája hozzájárul a világ jelenlegi nyugtalanságához.

A független munkáspárt kiáltványában azzal vádolja a nemzeti kormányt, hogy leplezetlen háborús kormányvá lett, ezért ellenállásra hívja fel a munkásságot, mielőtt még késő volna.

Bornemisza miniszter beszéde az ipari novella vitájában

Budapest, március 5. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Bobory György alelnök. Bejelentette, hogy az állandó összeférhetelenségi bizottság Marton Béla önmaga ellen tett összeférhetelenségi ügyét a tárgyalásra felőkészítette s a Ház március 13-án tartandó ülésén fogják kisorsolni az összeférhetelenségi zsűri tagjait, akik azonnal összeülnek és döntenek ebben a kérdésben.

A Ház folytatja az ipari novella általános vitáját.

Szabó Imre a javaslatot elfogadja. Fábri Béla védelmébe vette a liberalizmust, amely gazdaggá tette Magyarországot. Őva inlett újabb kisipari szövetkezeti létesítéstől. Csökkenteni kell a kisiparosság terheit és biztosítani kell a kisiparosok jövőjét. A javaslatot nem fogadja el.

Horváth Ferenc helyesli a mestervizsgát, mint a szakmai felkészültség egyik tényezőjét.

Homonnay Tivadar rendkívül fontosnak tartja a végrehajtási nassítást s reméli, hogy abból is kizárják majd a politikát.

Ezután Bornemisza ipariügyi miniszter szólalt fel:

Számolni kell azzal, hogy a kézműipar termelését mai alakjában és mai munkaterületein nem tudjuk fenntartani, de meg kell találni a köz érdekeinek figyelembevételével a helyes egyensúlyi állapotot a gyáripari és kézműipari termelés között.

Az iparban 150.000 ember az önálló egzisztenciák száma, 160.000 a segéd, 40.000 a tanonc, úgy, hogy a családtagokkal s hozzátartozókkal együtt

mintegy 1 millió embert érint ez a törvényjavaslat. Régi ipartejesztő politikánk revízióra szorul, mert az a kisiparosokat elhanyagolta. A kisiparosok tudását, képzettségét emelni kell. Az iparjogszóvitány elvonásának lehetőségére hozzá fog járulni az iparosság nagyobb megbecsüléséhez. A miniszter ezután a javaslatnak azokkal a rendelkezéseivel foglalkozott, amelyek a kézművesek érdekképviseleti szerveinek, az ipartestületeknek kiépítését és működését szabályozzák.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délután 4 órakor tartja s folytatja az ipari novella tárgyalását. Bejelentette továbbá, hogy Temple Rezső és társai indítványt nyújtottak be, hogy a Ház az ipari novellát ezentul 8 órás ülésen tárgyalja.

Az ülés egyenvegved 9 után ért véget.

Mattyasovszky Kasszián gyilkosának 15 éves fegyháza jogerős

Budapest, március 5. A Kúria Török Géza másodelnök elnöklése alatt ma tárgyalta Mattyasovszky Kasszián budapesti bencés gimnáziumi főigazgató gyilkosának. Lestli Andor inasnak a bűnyűgét, Lestli annak idején a törvényszék gyilkosság és rablás büntetéssel 15 évi fegyházra ítélte. Ezt az ítéletet a tábla helybenhagyta és ma a Kúria jogerőre emelte.

Székely, Győri és Morvai

Ferenc József-ut 67.

Tavaszi díltény és felöltő újdonságait ajánlja. Külön uriszabóság.
Takarékossági tag. Szabott órák.

— Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sapadtság mirigybetegségek, ekeémák, furunkulusok eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűviz gyorsan szabályozza a belek anynyira fontos működését és a vért biztosan felfrissíti.

Időjóslás

A hőmérséklet debreceni értékei: minimum 1.7, talajmentén —0.6, maximum 14.6. Este 6 órakor 10.4, a tengerszintre átszámított légnyomás 759.8.

Jóslat: Déli, délkeleti szél, változó felhőzet, több helyen kisebb eső, a hőmérséklet nem változik.

UJRA AKNAY—VAJDA

Newyork, március 5. A los-angelesi törvényszék előtt most van Aknay Vilma és Vajda Ernő pere. Aknay 300.000 dollár erkölcsi kártérítést követel. Keresetet arra alapítja, hogy Vajda rosszhiszeműen járt el vele szemben s rágalmozási hadjáratot indított ellene, Aknay azzal is vádolja, hogy miatta került hamis eskü és bűnre való szövetkezés címén letartóztatásba, amikor házassági ígéret megszegése miatt 250.000 dolláros pert indított Vajda ellen.

Megszöktek egy francia bank vezetői

Páris, március 5. A Magánpénzügyi Iroda párisi magánbank vidéki fiókjának vezetői több, mint 5 millió frank elsikkasztása után megszöktek. A rendőrség lezáratta a párisi bank vidéki fiókját.

FRONTHARCOS TAKARODÓ

Tegnap este felharsant Debrecenben is a frontarcos-takarodó. A frontarcos otthonban (Ferenc József ut 36.) frontarcos tiszti összejövetel volt, este 9 órakor az emeleti nyitott ablakból megszökött a kúrt s felfigyelt rá a főutvonal járó-kelő sokasága. Szerle az országban ünnepélyes alkalmakkor megszökött a frontarcos trombiták a városok, községek és apró falvak hősei emlékművei, országzászlói előtt. Debrecenben a hősi emlékművek a város középontjaitól messze esnek, országzászlónk meg nincs. Ezért az itteni frontarcos főcsoport vezetősége elhatározta, hogy addig is, míg az országzászló elkészül, ünnepélyes alkalmakkor a Frontarcos Otthon ablakából hallatja a frontarcos takarodót, hogy hirdesse fájó emlékezéssel elesett hőseink emlékét s egyuttal felrzza a polgári társadalmat is apalikus közönyéből, emlékeztetve idézve, hogy a hét-százezer magyar hősi halott s az életben maradt bajtársak vérhullása kötelezi ezt a társadalmat is. Kötelezi arra hogy ugyanolyan hazaszeretettel ugyanolyan kötelességtudással álljon minden magyar a nemzeti munka szolgálatába, mint aminővel védtek annak idején ezek az elesett hősök a magyar határokat és küzdöttek, most meg dolgoznak fokozott erővel, kitartással azok a megmaradt bajtársak, akik ott állnak néma tisztelgéssel a frontarcos takarodónál.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Szabó József ny. százados csökkent beszámíthatóságú

— ezt a bizonyítványt produkálták a Vásáry-Szabó izgalmas rágalmozási perben

Csütörtökön délelőtt tartott tárgyalást dr. Gyöngyössy József járásbíró abban az érdekes rágalmozási perben, amelynek főszereplői Vásáry László, a Városi Takarékszöveték és Hitelintézet igazgatója és Szabó József nyugalmazott százados voltak. Köleszerűen rágalmozás címén jelentették fel egymást.

Vásáry László azért jelentette fel Szabó Józsefet, mert a nyugalmazott százados a Vásáry István elleni fegyelmi vizsgálat során kihallgatásakor azt vallotta, hogy

Vásáry László csak abban az esetben volt hajlandó prolongálni egy váltót, ha a Vágócég kiengedi egy obligóból. Vásáry Istvánt.

Szabó József pedig azért jelentette fel Vásáry Lászlót, mert az, amikor meghallotta, hogy milyen vallomást tett a nyugalmazott százados, az Arany Bikában, Szabó József baráti köre előtt azt a kijelentést tette, hogy

»Most már tudom, honnan fúj a szél. Mondjátok meg Szabó Józsefnek, hogy piszkos gazember! A kezünkben van Szele Györgynek egy nyilatkozata, amely szerint Szabó József hamis vallomást tett.«

Az ügyben már két ízben tartott tárgyalást a járásbíró, de akkor bizonyítékok és iratok beszerzése végett a tárgyalást elnapolták. A most megtartott tárgyaláson a bíró ismertette az iratokat, többek között egy honvéd elmeorvosorvosati bizonyítványt, amelynek teljes szövege a következő: »A megfigyelés, a megejtett vizsgálat, valamint az iratok áttekintése után arra a megállapításra jutottunk, hogy

Szabó József súlyosabb fokú ideggyengeségben szenved.

Pszichopatriás konstrukciójú egyén, akinek a fentebb részletebben kifejtett káros lelki tünetek és megnyilvánulások szabad akaratú elhatározó képességére súlyos kihatással voltak. azt nagymértékben befolyásolták. Törődöttsége, kifejezetten káros hajlama éveivel ezelőtt megnyilvánult, határozottsággal 1919-ben nyilvánult meg és azóta fokozatosan előrehaladott. Mindezek alapján véleményünk odairányul, hogy

Szabó József a terhére rótt cselekedeteket erősen csökkent beszámítható elmebeli állapotában követte el,

minek folytán nem vonható teljes mértékben felelősségre.«

Vásáry László védője, dr. Takács József az elmeorvosi bizonyítvány ismertetése után bejelentette, hogy ezek után visszavonja a Szabó József ellen beadott feljelentést, amit a bíróság elfogadott és a Szabó József feljelentésére Vásáry László ellen indított rágalmozási pert tárgyalta csak le.

Szabó József Vásáry László megbüntetését kérte, majd dr. Takács József védő tartotta meg védőbeszédét, amelyben Vásáry László felmentését kérte.

— A közelmúltban — mondotta a védő — valóságos hadjárat indult magam a Vásáry család ellen és

mi éreztük, hogy valamilyen rejteltelmes kéz irányítja ezeket a támadásokat. Szabó József azt vallotta a fegyelmi vizsgálat során, hogy neki ezeket a rágalmozási kijelentéseket a váltóprolongálással kapcsolatban Szele György mondotta. Már pedig nines ember, akinek olyan lelki nyugalma volna, hogy uralkodjék magán akkor, mikor

a kezében van Szele Györgynek egy nyilatkozata, amelyben azt állítja Szele György, hogy ő ezeket a rágalmozásokat soha nem mondotta.

Érthető tehát Vásáry László felháborodása, amely ilyen kijelentésre indította Szabó Józseffel szemben. De egészen bizonyos, hogy ha Vásáry már akkor tudja, hogy Szabó József elmebeteg, akkor meg sem tette volna ezt a kijelentést, hogy: »Piszkos gazember.«

Vásáry László utolsó szó jogán beszélt ezután.

— Mi, Vásáryak — mondotta az igazgató — három évig álltunk nemtelen támadások között és három évig álltunk vád alatt. Szabó Józsefet felhevült állapotomban megsértettem, mert akkor azt hittem, hogy normális. De azóta már tudomásomra jutott, hogy már 1919 óta beszámíthatatlan, nem ura akaratának. En nem haragudhatok rá, hiszen ő nem más, mint egy gépmember, akit betegségének termelvénye hajt. Ennek a gépmembernek a kulcsait megszerezte egy társaság, amely felhasználta ezt a gépmembert a saját céljaira. E társaság besugta a gépmember bal fülébe, hogy X Y liberális ember, vagy szabadkőműves, mire a gépmember minden további nélkül megindult és megtámadta, megrágalmozta azt az embert, akinek a nevét a bal fülébe sugták. Ha a társaság a gépmember jobb fülébe azt sugta, hogy X, Y, nagy hazafi, a keresztényen irányzat híve, akkor

azonnal egekig magasztalta. Ez a társaság állította őt Virány alispán elé, ahol egyszerre két embert akart agyonütetni, Vásáry Istvánt és engem. És a dolgát olyan ügyesen csinálta, hogy a bíróság nem tudta megállapítani, hogy ki hazudik, Szabó, vagy Szele György. De kijelentem, hogy

ha tudtam volna, hogy Szabó elmebeteg, akkor azt mondtam volna: »Örült, Isten boeásssa meg, amit cselekedett!«

A bíróság ítéletében bűnösnek



Nézze meg szenzációs tavaszi kirakataimat.

mondta ki Vásáry Lászlót rágalmozás vétségében és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

Szabó József súlyosbbitás és helytelen minősítés címén, Vásáry felmentésért fellebbezett s így az érdekes rágalmozási pernek a törvénysszéken lesz folytatása.

Kifogástalan állapotban vannak az őszi vetések

Megváltoztatják a városi bérletek feltételeit

Debrecen város közigazgatási bizottságának csütörtöki ülésén a város február havi mezőgazdasági állapotáról Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentette, hogy a februári esőzések

igen kedvező hatással voltak a mezőgazdaságra. Az őszi vetések a néhány napos fagyot minden baj nélkül kibíverték és kellőképpen megerősödve kifogástalan állapotban vannak. A takarmányhiány enyhítésére 500 q száritott répaszeletet és 300 q takarmány-cukrot boeasottít rendelkezésre a földmívelésügyi minisztérium kedvezményes áron, tengeri vetőmagul pedig 200 q Fleischmann-féle lófogó tengerit, amelynek nemesítési felárát és szállítási költségét a minisztérium viseli. A tenyészbika/ep 58 3 éves bikát adott el igen jó áron.

E jelentésnél Bakóczy Gábor kifogásolta, hogy a gazdasági ügyosztály későn teszi meg az intézkedéseket a közép és más bértek bérletére vonatkozóan. Sürgette a szerződési feltételeknek a változott viszonyokhoz mért megváltoztatását és intézkedést kért az új erdőtervénnyel kapcsolatban a gazdák érdekei legeltetési jogának megvédelése érdekében.

Dr. Kólcsey Sándor polgármester kijelentette, hogy a szerződési feltételek megváltoztatása folyamathan van és az elkészült munkát a legközelebbi közgyűlés elé kerül. Az érdekeltek kérdésében megvagyatja a felszólalót, hogy az nem olyan sürgős, mint amilyennek látják.

A jelentést és a válaszokat a közigazgatási bizottság tudomásul vette.

— A »Debreceni Népkör« (Nyilastelep) március 8-án d. n. 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Ma vonul be a

Könnnyü lovasság

Rökk Marika mint műlovarnő és mint akrobata táncosnő,

bámulatba ejti a világot.

Magyar leány és magyar fiu szerelme és viszontagságai a cirkuszok világában.

Vígshíház

számunk:

és kiadóhivatal

-12.



Borost leszerződte a Bocskay

Amint már jeleztük, a Bocskay Gyulai helyettesítésére centerhalfot kerestett és a Somogyi Borost igyekezett megzerezni. A tárgyalások esütörtökön este sikerrel végződtek és Boros

vasárnap már játszik is a debreceni csapatban. Boros egyelőre csak mint kölcsönjátékos került a Bocskayhoz. Folytak még tárgyalások Berencz, a kitűnő kaposvári csatár átvételére is.

SPORTNAPLÓ

Csütörtökön kétkapus tréninget tartott a Bocskay a DEAC pályán. A Bocskay 3 próbajátékost próbált ki. A védelem végig a megszokott összeállításban szerepelt, a halfsor: Palotás, Kékési, Papp, a csatársor: Márkos, Morócz (URAK), Teleki, Takács Dóczé. Hajdu bokája dagadt, egyelőre harcoképtelen. A második harmadban így változott a csapat: balhalf Dóczé, jobbösszekötő Polyák (Pölgár) volt Szegedi AC, Szeged FC, Antübes, balhalf Morócz, balszélső Takács. Közben Lukácsot (Mezőtur) kipróbálták balösszekötőben és jobbösszekötőben is. A harmadik harmadban Palotás helyére Papp került, Orosz jobbösszekötő, Polyák center és Lukács balszélső lett. Ennyi cseréberülés közben igazán nem lehetett megállapítani, hogy ki mit tud, főleg azért mert a Bocskay standard csatárai is megismertették legutóbbi rossz játékukat. A csatárjelöltek közül még Morócz tetszett valamennyire, a fiatal játékos elég ügyesen mozgott, de ítéletet mondani róla nem szabad. Polyák és Lukács gyengék, főleg lövéseiből érdemelnék elégtelent. A két hátféd a szokott jó. Békési a centerhalf posztján a harmadikban csillogtatta technikáját, Márkos a legbiztosabb helyzetben is hibázott, Teleki csak akkor tudott labdába rúgni, ha 20 méteres közelben nem volt ellenfél, Takács kondícióban gyenge, ami egyébként minden játékosnál feltűnő. A DEAC egyenrangú ellenfél volt és ha egy kicsit ügyesebbek a csatárai, egy tucat gólt is rughattak volna. Palotás és különösen Dóczé ismét átjáró ház volt.

A vasárnapi amatőr mérkőzéseket a sok vidéki csapatra tekintettel nem sikerült egy pályára összehozni. A Diószegi úti sporttelepen „csak” három mérkőzés lesz és pedig: 11 óra: DDSE—MOVE, 1 óra: DVSE—NyAFE, 3 óra: DVSC—NyVSE. A DEAC—Textil

mérkőzés a zeyetemi pályán lesz 3 órakor.

A III. ker. vasárnap már a hagyományos sárga fehér pesterzsébeli színekben lép pályára. Pesterzsébelen még nem volt I. profiliga mérkőzés s így 3000 főnyi nézőre számíthatnak. Ezen a pályán a Bocskay még nem

Rosszabbodott Debrecen egészségügye

Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután 4 órakor báró Vay Laszló főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen dr. Lang Sándor fiziológus főorvos tett jelentést a város február havi közegészségügyi állapotáról.

A jelentés szerint február havában Debrecenben az összes születések száma 219, a halálozásoké 170 volt, a szaporodás tehát 49 volt. A ragályos betegségek száma 58-al kevesebb volt,

mintán annak idején megvásárolta Pesterzsébeltől a rendezési jogot. A pályát szerdan megvizsgálta a Nemzeti Liga képviselője és mindent rendben találva, I. osztályú küzdelmekre hitelesítette.

BIRÓKÜLDÉS VASÁRNAPRA

A vasárnapi amatőr mérkőzések bírái a következők: Debrecenben: DEAC pályán 3 óra DEAC—Textil Debreceni; Vasutas pályán 11 óra Dohánygyár—Karcagi MOVE Weisz Soma; fél egy Villanygyár—NyAFE Takács; DVSC—NyVSC Piller; Nyregyhaza NyTVE—DKASE Rose; Püspökladány MÁV—MTK Svéd; Berettyóújfalun BUSE—NyKISE Bakó.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI ATLETIKAI VERSENY

A debreceni m. kir. áll. „Fazekas Mihály reáliskola „Turul” sportköre március 7-én, szombaton d. u. fél 4 órai kezdettel az intézet tornacsarnokában kerületi középiskolai fedett-pályára versenyt rendez.

A DMTE JÁTEKOSAI ma este pontosan fél 8 órakor szakosztályi ülésre megjelenni sziveskedjenek.

viszont a halálozások száma 12-re emelkedett. A vörheny 78-ról 40-re, a tifusz 19-ről 5-re, a diftéria eggyel emelkedett. Feltűnő nagy volt a gyermekági láz: 11, amelyből 7 debreceni eset volt. Fertőző megbetegedések közül volt foncsoló torokjég 28, négy halálozással, vörheny 40, egy halálozással, kanyaró 5, szamárhurut 22, bárányhimlő 20, hasihagymáz 5, egy halálozással, trachoma 4, gyermekági láz 11, halálozással, paratífusz 1.

Az árvaszék döntött: Darkó Magdát haza kell vinni

Budapest, március 5. A Sárge—Darkó ügy csütörtökön új fordulathoz érkezett. Az árvaszék ugyanis határozatot hozott, amelyben kötelezte Darkó Magda édesanyját, hogy a leányt haladéktalanul vegye ki a szanatóriumból, saját háztartásában helyezze el, személyes szabadságában a szülői felügyeletet meghaladó módon ne korlátozza. Kimondotta az árvaszék azt is, hogy Darkó Magdát gyámhatósági jóváhagyás nélkül külföldre nem vihetik a szülők.

Az árvaszék döntésében arra az indokra támaszkodik, hogy a hatósági orvos megállapítása szerint Darkó

Magda úgy festileg, mint szellemileg ép és egészséges, így tehát semmi szükség sincs arra, hogy a leányt akarata ellenére is zárva tartassák a szanatóriumban.

Az árvaszék határozata értelmében Darkó Magda huszonegy órában belül elhagyja a szanatóriumot.

A Darkó család ügyvédje kijelentette, hogy a család az árvaszék határozatának nem tesz eleget, azt megtámadja és mindent elkövet, hogy a leány kiskorúságát meghosszabbítsák. Darkó Magda szanatóriumi szobája előtt most is detektívek őrködnek és senkit sem engednek be.

Három fajgyalázási ítélet

Berlin, március 5. A Frankfurter Zeitung legújabb száma három fajgyalázási ügyben hozott ítéletet közöl. A bíróság mind a három ügyben enyhítő körülményeket állapított meg s ezek figyelembe vételével szabta ki a négy hónaptól egy évig terjedő fogházbüntetéseket.

A hamburgi büntetőtörvényszék egy 57 éves zsidó férfit — a nevet sehol nem írja ki a lap — tízhónapi fogházra ítélte fajgyalázás miatt. A vádlott

1935 augusztusában megismerkedett egy árja leánnyal és aztán szerelmi viszony fejlődött ki közöttük.

A törvényszék enyhítő körülménynek vette, hogy a leány nemcsak semmi ellenállást nem tanúsított, hanem ugyszólván felváltotta magát.

Ugyancsak a hamburgi büntetőtörvényszék ítélkezett egy hasonló eselekménnyel vádolt 41 éves zsidó férfi ügyében. A büne az volt, hogy a nárnbergi törvények életbelépése után

nem bontotta fel a viszonyt, mely már 1930 óta fennállt közte és egy árja leány között.

A törvényszék négyhónapi fogházat szabott ki. Az ítélet indokolása azt mondja, hogy az eset enyhén kellett elbírálni, mert a két szerelmes éveken át mint férj és feleség élt egymással s az volt a szándékuk, hogy házasságot kötnek.

A harmadik fajgyalázási ügyet a hallei büntetőtörvényszék tárgyalta. Egy 26 éves zsidó vádlottat egyévi fogházra ítélte.

1934 decembere óta folytatott szerelmi viszonyt egy árja el-

TARR ENDRE

uriszabóságai

áthelyezte Piac uca 28.

(Gambrinus passage)

Különleges szövetek raktára,

árusítóleánnyal.

A kapcsolatot fenntartotta a német vér védelmére kiadott törvény életbelépése után is. Enyhítő körülménynek számította be a bíróság, hogy a viszony már a törvény életbelépése előtt fennállott s mély lelki vonzalmon alapult, mely házassághoz is vezethetett volna.

Az egyetem Liszt-ünnepélye

Előkelő, az egyetem auláját zsúfolásig megtöltő közönség előtt rendezte meg az egyetem ma délután Liszt Ferenc-ünnepélyét. Dr. Tankó Béla professzor hivatott szavakkal esetelte Liszt Ferenc jelentőségét. A Liszt Ferenc emlékének szentelt hangverseny, melynek során a kollégiumi kántus is fényes sikerrel szerepelt, minden száma méltó volt az egyetemhez és Liszt Ferenchez. Hóchtl Margit magával ragadó virtuóz zongorajátéka, Szűcs Gergely, Timári Mária, Nádasdy József és Erdész Mihály vonósnyegye, Erdész Mihály és Szűcs Gergely szólószáma, melyeket Szabó Emil a töle megszokott precizitással kísért, az előkelő közönség előtt fényes sikert aratott.

Pythia, a világhírű grafológus Debrecenbe érkezett

Érdekes vendége van ismét Debrecennek. A déli gyorsal megérkezett Madame Pythia, a világhírű grafológus, akit nagyon sokan ismernek Debrecenben. Az utóbbi években pár hónapot töltött csak itt, de ez is elég volt ahhoz, hogy a grafológusnak sok ezer hívet szerezzen. Az elmúlt két év alatt külföldi lapokban mindig lehetett érdekes híreket olvasni, vagy Pythia írás elemzésével, vagy Pythia személyével kapcsolatban. Például nem régen volt részt Párisban egy diploma vacsorán, ahol természetesen több politikus írását mutatták meg neki. Laval miniszterelnök írásából azt állapította meg, hogy a csillaga letűnőben van, pedig akkor vívta ki Laval egyik legnagyobb diplomáciai sikerét. Ugyancsak látta ezen az estén Flandin írását, akiről megjegyezte, hogy ez a förtökku ember megpróbálja, hogy újból egészségesen irányítsa a külpolitikát. Ezen az estén ott volt Sarraut is, akinek az aláírásán balfelé irányuló vonalakat fedezett fel Pythia és ebből következtetést vont le arra, hogy Sarraut, aki írásából legalább is rövid időre szerencséskezd embernek látszik, erősen bele fogja kapcsolni kormányzatába, — amint uralomra jut — baloldali elemeket.

Ezek a dolgok rövid idő alatt pontosan be is következtek.

Svábhegyi Szanatórium

Európa legszebb, legelőkelőbb gyógyszállója és orvosilag legteljesebben felszerelt subalpin diétás gyógyintézet.

Klinikai kivizsgálás, gondos orvosi gyógykezelés, polgári árak.

A SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM-ban

gyorsan gyógyulnak a kifáradt, neurastheniás, álmatlan betegek tünetei, panaszai. Kellemes környezet, modern vizgyógy és villamos (Hochfrequenz) kezelés, konditio javító sport és torna.

Utazás

Sebesvonattal
vasárnap,
8-án

kedvezményvel
utazhat

Budapestre.

Jelentkezzen a
PRÓVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takaréksz. Piac n. 53.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősege és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hóra 1.80 pengő. Kültöldre ennek kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Megváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György ter 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, külsővásártér és Miklós ucca sarok. „Nádor”, Dr. Szánkay Aba, Szent Anna ucca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben.

RÁDIÓMŰSOR

PÉNTEK, MÁRCIUS 6.

10: Hírek. 10.20: „Időszertű szemle.” -0.45: „Ifjúsági közlemények.” 12: Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05: Vidák József és cigányzenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: „Országos Postászenekar. Vezényel Rubányi Vilmos. 14.40: Hírek. 16.10: A rádió-diáktől-órája: „Miért tenyésztik a vadállatokat?”

PYTHIA

szereftettel és szívesen látja barátait és ismerőseit Arany Bika szállóbeli lakásán. I. emelet 115—116. Mindennap 11—1 és 5—7 közt van otthon.

kat?” Dr. Wehner Józsefné előadása. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Uray Margit magyar nótákat zongorázok. 17.30: „Albrecht Altdorfer.” Hoffmann Edit dr. előadása. 18: Sportközlemények. 18.40: Reisz Pál szalonötösének műsora. 18.55: „Az olasz tavasz.” (Felolvasás.) 19.25: Gitár-est. Rendezi Nádai Béla. Vezényel Polgár Tibor. Közreműködik: Rösler Endre (ének), Végh Sándor (hegedű), Kerpely Jenő (gordonka), Jeszenszky Lea báróné, Varga Istvánné, Nádai Béla, Odry Zsuzs (gitár). Polgár Tibor (celesta). 20.30: Hírek. 20.50: A rádió szalonzenekara. 22.10: Időjárásjelentés. 22.15: Az Ostende-kávéház 24 tagú kis cigánygyerek zenekara muzsikál. Vezető primások: Járóka László (11 éves), Horváth Elemér (13 éves) és Rigó Jancsi (10 éves). Majd 22.40: Kalmár Pál énekei, kisári Toll Árpád és cigányzenekara. 23: Hanglemezek.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban pénteken estefelé szombatköszöntő ima öt óra huszonöt percek, szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, délelőtt háromnegyed tizenegykor, délután félnégykor. Este egyegyed hét órakor purimi ima, Megilla olvasás. A Kápolnás uccai templomban szombat délelőtt féltizkor gimnáziumi ima, egyébként mint a Deák Ferenc uccai templomban. Vasárnap, purimkor reggel egyegyed hét órakor. Délután három órakor. A következő napokon: reggel háromnegyed hétkor, este háromnegyed hatkor mindkét templomban.

— Előadások, mulatságok, összejövetelek. Szombaton este 6 órakor a református egyház tanástermében. Kálvintér 17. szám alatt dr. Kostyál László, a Turul országos vezére előadást tart a Turul tavalyi munkatáboráról. — A MAV nyugdíjas segédtisztek és altisztek asztaltársasága szombat este 6 órai kezdettel tartja meg szokásos összejövetelét a „Szárnyaskerek” önképző és önszervező egyesület Barna u. 2. alatti helyiségében. — Szombat este 8 órai kezdettel a Vas- és Fémmunkások Dalárdája a Munkás-Otthonban reggelig tartó bált rendez. — A zsidó gimnázium szombat este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében pu-

rimi mulatságot rendez. — A »Maróthy György« B. E. vasárnap délután 5. illetve este fél 9 órakor a Kollégium dísztermében, illetőleg az Angol Királynő fehér termében zártkörű táncos táborozást rendez. — Szerdán délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében Hadházy Dezső testnevelési tanár, a hírneves sportember vetítettképes előadást tart a téli világbajnokságokról és a berlini világbajnokság előkészületeiről. — A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetségének hajdúvármegyei és Debreceni csoportja március 22-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes évi közgyűlést tart.

— Istentiszteletek az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 5.25, szombat reggel 8. d. u. 4 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 5.15, vége szombat este 6.23 órakor.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

— Gyakran visszatérő széksorulás, rossz emésztés, vastagbélhurut, felfuvadás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan megelénkíti a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

— A MAV. »Egyetértés« 1936. évi sakkbajnoka címért rendezett verseny véget ért. Bajnok lett veretlenül, 17.5 ponttal Hajdu István, aki a múlt évi bajnokot, Horai Károlyt 2 ponttal előzte meg; a további sorrend a következő: Horai Károly, Tóth II. József, Darvasi, Tóth B., Réday Béla, Pándi, Papp, Tökési, Pogácsás, Söskuti, Barabás, Sarkadi, Lövey, Tóth L., Balogh, Tóth III., Forgács, Nyilas. A versenyt Réday Béla vezette.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBODOTT A GABONA

HATÁRIDŐZLET:
Búza: márciusra 16.54, 52, 55, 57, májusra 16.92, 93, 88, 81, 77, 85, 86, 83, 81, zárlat 16.80—81.
Rozs: márciusra 15.00, 14.95, zárlat 14.95—15.00, májusra 14.65, 60, 65, 70, 67, 63, 61, 70, 73, zárlat 14.70—73.
Tengeri: májusra 13.92, 85, 78, 84, 90, 88, 92, 93, 94, zárlat 13.93—95, júliusra 14.20, 22, 24, 20, 22, 25, 26, 27, zárlat 14.25—27.
KESZARÚZLET:
Búza: tiszai 77 kg 17.10—17.55, 78 kg 17.25—17.70, 79 kg 17.40—17.85, 80 kg 17.30—17.55, füzai 77 kg 16.85—17.10, 78 kg 17.00—17.25, 79 kg 17.15—17.40, 80 kg 17.30—17.55.
Rozs: pesti 15.15—15.25, takarmányára 16.20—16.70, zab 16.80—17.00, tengeri 13.30—13.40.
A készáruvásárlón búza 15, rozs, 10, zab 19, tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 belga 56.90—57.50, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dán korona 74.35—75.15, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 333.40—337.40, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 hollandi forint 229.70—231.70, 100 lengyel zloty 63.70—64.30, 100 lei 2.80—3.00, 100 leva 4.00—4.15, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 liras bankjegyek kivételével), 100 norvég korona 83.70—84.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.75, 100 svéd korona 85.90—86.80, 100 kanadai dollár 328.00—338.00

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 6. HÉTFŐ. Rendes lapszűnet.

1916 MÁRCIUS 6. HÉTFŐ. A francia belga harcra tovább tart az élénk harci tevékenység. Az orosz, olasz és balkán hadszíntéren nevezetesebb események nem történtek.

A király megparancsolta, hogy Steiner Lipót 3. népl. gy. e. főhadnagynak a legfelsőbb díszítő elismerés tudtul adassék.

A király Brüll Fülöp, Papp Lénárt, Hajdu Lajos, Fischer Ernő 39. gy. e. hadnagyként főhadnagyká, Virágh István 39. gy. e. zászlós hadnaggyá nevezte ki.

1926 MÁRCIUS 6. SZOMBAT. Debrecen város közigazgatási bizottsága erősen tiltakozott a debreceni tervezett földreform ellen.

x Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

— Bezárattat a polgármester egy iskolát. A polgármester dr. Lang Sándor tiszti főorvos előterjesztésére a gazdasági akadémia területén levő elemi iskolát március 5-től számított 8 napra ragályos fültömirtiglyob miatt bezárattat.

— Perezel Karola és Adler Renée táncintézetében új gyermek táncoklon kezdődik. Beiratkozás délután 3-tól. Piac u. 59.

— Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak elszállásolása. Az ezévből március 20—25-én rendezendő negyvenötödik országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár látogatóinak elszállásolását a kiállítás rendezőbizottságának felkérésére ezévből is Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala vállalta magára. Az elszállásolás elsősorban a budapesti szállodákban és penziókban történik, ahol mindenki igényeinek megfelelő árban kaphat szállást és ellátást. Vidéki tanulmányi és gazdaesetportok olcsó csoportos elszállásolásáról hasonló képpen megfelelő gondoskodás történik. Ajánlatos, hogy a kiállítás látogatói szállásigényeiket már jó előre bejelentsék Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál (Budapest, V., Deák Ferenc u. 2., interurbán telefon 812—13), amely azokat postafordultával elintézi és választ ad. A Magyar Kivándorlókat és Visszavándorlókat Védő Irodának a keleti pályaudvar melletti otthonában (Budapest, VIII. Fiumei út 4.) ugyancsak kaphatnak csoportok és egyesek is éjjeli elszállásolást. Az irodának az érkezést legalább öt nappal megelőzően kell jelezni. A kiállítás időpontjában 50 százalékos kedvezményes utazásra jogosító igazolványok 130 pengő bélyeg beküldése ellenében a kiállítás rendezőbizottságánál (Budapest, IX. Köztársaság u. 8.) kaphatók. A szomszédos államokban biztosított utazási kedvezmények igénybevételére jogosító igazolványok a vásár külföldi megbízottainál kaphatók.

x HIRDETMEY. A sebészeti klinika olyan egyéneket keres, akik vértömlesztéshez hajlandók vért adni. Egyszeri véradásért 30 pengőt fizetünk. Jelentkezés vizsgálatra március hó 7. és 8-án, délelőtt 9—11 óráig a sebészeti klinikán.

— A Magyar Turista Egylet debreceni osztagja vasárnap, március 8-án kirándulást rendez a Hosszúpályi úton a Pac-erdőbe a honvédelméhez. Találkozás reggel fél kilenc órakor a nagy vasúti hídon (a nagyállomás mellett). Etkezés hátszaksból. Gyaloglás 4 óra. Visszaérkezés kb. 5 órára. Vezető: dr. Horvay Róbert. Vendégeket is szívesen látnak.

— Oláh Miklós rendőr elhagyta a kórházat. Emlékeztetés még az a gázolás, amely januárban történt a Piac uccán. Nagy István lelkész autója elütötte Oláh Miklós rendőrt, akit súlyos sérüléseivel a közrendészeti kórházba szállították. Oláh Miklós 6 hétig tartó ápolás után tegnap hagyta el gyógyultan a kórházat, de egyelőre nem veheti át szolgálatát. A gázoló sofför ellen folyik az eljárás.

— A Pesti Tőzsde új számában dr. Lamotte Károly, Hollós Ödön, dr. Miklós Armand, Gidró László nyilatkoznak. Rendkívül érdekes tőzsdei információk, új tranzakciók, osztalék hírek stb. egészítik ki az új számot, amelynek textil, biztosítási, vegyszeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovatai is érdekesek.

Tombozó sikert aratott a filmszakmai bemutatón és 3 előkelő színház játsza a sztárok filmjét:

AZ OKOS MAMA

Szenes—Békéffy—Lajtai vígjátéka Martonffy Emil rendezésében.

HUNNIA—STYLUS FILM.

Az ünnepektől diva, a siker babérral övezett és körülrajongott primadonna mint szerez kitudó férjeket leányainak, azután hogyan köti a párokat ismét egymáshoz, mikor válni akarnak, ezt látjuk ebben a kacaglatosan szellemes, ötletekben és fordulatokban gazdag, művészi ki-

dolgozásban páratlan magyar filmben.

Sztárszereplők: Kosáry Emmi, Törzs, Kabos, Ráday, Páger, Erdélyi Mici, Komár Juliska, Salamon, Dénes György, Tolnay Klári, Szász Ilia, Pethes, Z. Molnár.

az orth. izr. k. d. u. 5.25. u. 4 óraker. ntek d. u. 5.15. 23 óraker.

10349—1936. VII.

HIRDETMÉNY

Az épületek átalakításával kapcsolatos engedélyezhető adókedvezményre vonatkozó rendelkezéseit a m. kir. pénzügyminiszter az 1936. március 6. sz. rendeletében tette közzé. — Az idevonatkozó felvilágosítások a m. kir. adóhivatalnál kaphatók meg.

A rendelet 7. §-a szerint az adókedvezmény nem igényelhető, ha az átalakítandó épület a megállapított szabályozási vonalnál kijebb, vagy beljebb áll, valamint ha az ucca szintjével magasabb talajszinten, vagy mélyebben fekszik. A városháza iktatóhivatalában beadandó illetékmentes igénybejelentések mellé csatolni kell a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál illetékmentesen megszerezhető hatósági bizonyítványt arról, hogy az átalakítási adókedvezményre vonatkozóan a fenti felsorolt kizáró okok nem forognak fenn. Ennek a bizonyítványnak hiányában az iktatóhivatal az igénybejelentést tartalmazó kérelmet nem fogadja el. Az igénybejelentésben kifejezettel be kell írni azt is, hogy az átalakításhoz a háztulajdonos tatarozási bírték veszi-e igénybe.

A hatósági bizonyítvány megszerzésének megkönnyítése céljából a városi műszaki ügyosztály előzetes díjmentes igazolást ad folyamodók részére arról, hogy az átalakítandó épület a szabályozási vonalnál kijebb, vagy beljebb áll-e, az ucca szintjénél magasabb szinten, vagy mélyebben fekszik-e. Ezt az igazolványt a elsőfokú közigazgatási hatóság által kiállítandó hatósági bizonyítvány iránti kérelemhez mellékelni kell.

Debrecen, 1936 március hó 3.

Polgármester.

Debrecen sz. kir. város polgármestere.

5294—1936. VI. sz. HIRDETMÉNY.

A m. kir. földművelésügyi miniszter 52.800—1936. II. 2. F. M. sz. körrendelete folytán értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy a hivatkozott rendeletben megnevezett, hazai részgálic gyárak a megállapodás értelmében való vásárlás esetén méterházasanként 47.50 filléres árban kötelesek, a közvetlenül hozzájuk forduló termelők részére, akár egyenként, akár alkalmi egyesületekbe tömörülve jelentkeznek nála, valamint a termelők egyesületeinek is kiszolgáltatói.

A fenti árak ab gyártelep, vaggonbarkva, csomagolással együtt értendő, az átvételkor készpénzfizetés ellenében. A törvényesen megállapított négy százalékos fázisadó és a szállítási költség a vételt terheli.

A részgálicgyárak bizományosai, valamint a kereskedők az egy mázsa, — vagy ennél nagyobb tételekben történő vásárlás esetén, a részgálicot méterházasánként 49.50 pengős árban kötelesek kiszolgáltatói. Az egy mázsnál kisebb, tehát kg-os tételekben történő vásárlás esetén a bizományos vagy kereskedő a fenti 49.50 filléres árhoz, kilonként 1.5 fillért számíthat hozzá, porlás, illetve mankó címén. Tehát kg-os tételekben történő vétel esetén a részgálic kg-kénti ára 51 fillér.

Ezek az utóbb említett bizományosi, illetve kereskedői árak is ab gyártelep értendő, amely árakhoz, tehát a mázsnánkénti 47.50 pengőben megállapított gyári ár után fizetendő 4 százalékos fázisadó és a fogyasztás helyéig lényegesen felmerült szállítási költség hozzászámítható.

A fenti árakról az érdeklődőket azonnal tájékoztatom, hogy a részgálic árainak belátását a hatóság külön is ellenőrizni fogja ugyan, felhívom azonban az érdeklődőket, hogyha ezen a téren visszaélést tapasztalának, úgy ezt a körülményt a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál, (Kossuth u. 20. szám, földszint 46. számú szoba) jelelniük be.

Debrecen, 1936. február 27.

Polgármester.

Két világhírű művész vendégfellépte A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

SZOMBAT ESTE, VASÁRNAP DÉLUTÁN és VASÁRNAP ESTE

Bársony Rózi

A VILÁGHÍRŰ SZUBRETT ÉS FILMSZÍNÉSZNŐ FELLÉPTE AZ

Én és a kisöcsém

OPERÉTTBEN.

Hétfő — kedd — szerda este

Beregi Oszkár

Egy asszony hazudik

UJDONSÁGBAN LÉP FEL.

Debrecen, sz. kir. város polgármesterétől. — 5033—1936. II. — FELHÍVÁS A KÖZÖNSÉGHEZ. Részből a város széptétele céljából, részben pedig közegészségügyi okokból, a város az arva alkalmas közterületeken parkokat létesített az egyes uccákon pedig fasorokat ültetett ki. A városi kertészet mindenki által elismert munkája városrészeket alakított át s a közterületeken elhelyezett növények pedig felfrissenítő mértékben járulnak hozzá a közegészségügy megjavításához. A városi kertészet vezetőjének a jelentéséből, de magánosok feljelentéséből is sajnálatos állapotot meg, hogy az utóbbi időben ismeretlen tettesek a városi kertészet által nagy költséggel telepített és nagy áldozatokkal fenntartott növényzetét, különösen a város külső területein megrongálták. Parkírozott területeket letaposnak. A díszbokrakat letépi, a sorfákat pedig kitérdelik. Miatán az őrszemélyzet anyagi okokból tovább szaporítani nem lehet a város lakosságának ahhoz a rétegéhez fordulok, akik a város ez irányú törekvéseit megértik s méltányolni tudják a városi kertészet által elért eredményeket és kérem, hogy a további rongálásokat a lehetőséghez képest azonnal közbelépésükkel meg-

akadályozni, vagy ennek megakadályozására a karszalaggal ellátott parkőröket, vagy rendőrszemeket felhívni sziveskedjenek. Senki előtt sem lehet közömbös végeredményében a város közönségének a pénzén létesített tehát közvagyon tárgyainak a megrongálása. De eltekintve a telepítési és fenntartási költségektől, senki sem mehet közönyösen el egy letaposott, vagy felügyelet nélkül hagyott állattal letaposott virágcsoport, letépett cserjék, vagy kitérdelt fasorok mellett és senki, aki a fákat, virágokat szereti, nem nézheti el azt a pusztítást, melyek a parkok kialakulását megakadályozzák, vagy pl. egy tgyöntetű fasor nevelését egyenesen lehetetlenné teszik. — Mint tehát a nyáron, amikor a hozsantartó szárazság következtében a vízhiány miatt az újonnan kiültetett csemeték öntözése akadályokba ütközött, ezirányú felhívásomra a város közönsége sietett önkéntes öntözésekkel az ültetvényeket megmenteni, úgy ezúttal is kérem a város közönségét, hogy a nagy nehezen megmentett és idáig felnevelt ültetvények további megtartásában is közreműködni sziveskedjenek. — Debrecen, 1936. márc. hó harmadikán. Polgármester.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEK este 8-kor (kettő egy jeggyel): János vitéz. SZOMBAT délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: Az orvos. — Este 8-kor Bársony Rózi fellépéssel: Én és a kisöcsém. VASÁRNAP délután fél 4-kor Bársony Rózi fellépéssel: Én és a kisöcsém. — Este 8-kor Bársony Rózi fellépéssel: Én és a kisöcsém. HÉTFŐ este 8-kor Beregi Oszkár fellépéssel: Egy asszony hazudik. (A. 22. bérlet.) KEDD este 8-kor Beregi Oszkár fellépéssel: Egy asszony hazudik. (B. 22. bérlet.) SZERDA este 8-kor Beregi Oszkár fellépéssel: Egy asszony hazudik. (C. 22. bérlet.) CSÜTÖRTÖK este 8-kor munkás-előadás: Az orvos. PÉNTEK este 8-kor Szabó Iona, Sándor Mária, Erly Pál, Felér Pál, Arany József és Komor Vilmos fellépéssel: RIGOLETTO, nagyopera.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 9840—1936. VI.

HIRDETMÉNY

A kiskisújlaki közbirtokosság Tiszacséce község határában levő vadászterületére varjúknak, szarkáknak és egyéb kártékony ragadozóknak méreggel való pusztítására a hatósági engedély megadását kéri.

Ertesítem a vadászterület szomszédságában levő összes birtokosokat és lakosokat, hogy a kerületem névleges kifogásait és észrevételeit 3 nap alatt Hajdúvármegye központi járás főszolgabírájánál bejelenthetik.

Debrecen, 1936 március hó 2.

Polgármester.

A RUBINSZEMŰ

Regény Irla GIOVANNI SANTERRA BASILISCUS

(38) — Nézze, enek a kísértetnek foga van a halálfejeében, jó esont foga.

Ebben a pillanatban az ablakon surlódó zaj hallatszott, mintha valami nagy szárny sűrűn az üvegeket és újra felhangzott a rekedt sipítás. Ezúttal érthető tészéd formájában:

— Fogat fogért, légy átkozott — süvítette a hang.

— Inasom úgy ült a székén mint egy mumia. En pedig egy pillanat múlva annyira összeszedtem magamat, hogy felrántva az ablakokat, az asztalon heverő forgópisztolyt öltöztényet oly gyorsan löttém ki az éjszakába, hogy a lövések szinte egybefolytak. A löporfűst visszacsapódott a szobába, az ablak alatti tisztafa néhány száraz levelét kis törmelékfelleggé kavarták a lövések, aztán nehéz esend ült meg mindent.

Beesuktam az ablakot és hozzáfogtam a pisztoly újratöltéséhez. megtöltöttem a párbaj pisztolyt is. Egymás mellé helyeztem a fegyvereket az asztalra.

— Uram, — fordult hozzám Georges könyörgő hangon — most az egyszer ne méltóztassék tiszteltenségnek venni, ha azt kérem, méltóztassék ráma hallgatni. Önnek a kis újjában van minden régi mágiá, hiszen elutazásunk előtt is egy berlini egyetemi tanár fordult önhöz útbaigatásért. Rajzolja ön fel, uram, a pentagrammot a kü-

szöbre és mondja el a leghatékonyabb szellemidézési formulákat, ha ezek hatnak, akkor valóban vannak kísértetek. Isten irgalmazzon nekik. — Söhajtotta lehajtott fejével.

Kivettem a zsebírónomat és kréta híján ezzel rajzoltam fel a pentagramot. Inasom széke köré külön bűvös kört húztam, hogy megnyugtassam. Eközben magam is restelkedtem miatta, elhatároztam, hogy megpróbálom a pisztolylövés helyeit a szellemidéző, illetve üző formulákat, hátha, hátha?

Azonban egyelőre semmi kedvem sem volt kimenni.

— Georges — kérdeztem — gondoskodott valami innivalóról?

Megmentőként üdvözöltem azt a finom forania konyakot, melyet inasom régi ezüst tálcán azonnal elővarázsolt a szoba sarkából.

— Bekészítettem előre, uram — mentegetődött —, mert hiszen nem valami kellemes most sötétben a pincébe, vagy a vendégszobába bemenni.

Két pohárka francia konyak teljesen rendbehozott. Csak azt nem tudtam megmagyarázni, hogy az a fog, amit behoztam hová lett. — Biztosan emlékeztem rá, hogy az fronszaltra tettem le és most nem volt sahol. Nem szóltam róla: Célszerűbbnek találtam, ha rábeszéltem az inasomat, hogy igyék egy-két pohárka konyakot, mire az inasok gyöngye pirulva vallotta

be, hogy bocsássak meg illetlenségért és modortalanságáért, ő a kísértet repülőbravúrja után kénytelen volt megkóstolni az üveg tartalmát.

Friss hasábotok vetett a kandelóra és feljebb srófolta a lámpát. Ha nem szörnyűségek vennék körül ezt a házat, ez a szoba igen barátságos lenne, — gondoltam — és dühösen gondoltam a fantómokra, akik nem engedik, hogy kényelmesen kinyújtózza ágyamba valamelyik kedven könyvemet olvassam.

— Georges — szólaltam meg, az órára pillantva, melynek dús díszítésű mutatói háromnegyed tizenegyet mutattak — én újra kimegyek, hogy bejelentetlen látogatóinkat avval az udvariassággal fogadjam, amelyet nem érdemelnek meg.

— Uram, — hüledezett az inas — ha ön kimerészkedik, akkor hűtlenség lenne tőlem panaszkodni az egyedüllét miatt, amelyet a biztos fedél alatt tölthetek, — és gondosan beállította székét a bűvös kör közepébe.

En azonban más gondoltam. Jó, jó az a szelleműző formula, de hát ha megfelelő lesz egy hosszúcsövű vadászpuska is. A realitást nem tudta elhallgattatni bennem a mágius. Sajnos, a magasán repülő figurákra nem igen lehet pisztollyal lövöldözni. Kimentem a hallba és behoztam a két medveölő puskát. (Folytatjuk.)

VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN ÚJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!

mutatón... MA... zésében... magyar film... Emmi, Törzs, Erdélyi Mich, mon, Dénes Szász, Ha, ár.

Apróhirdetések

Király kávéjé mégis a legjobb!

Aromás, zamolás kávé! Király újságjében a rovó előtt pórkölik. Dégenfeld-ter 11. szám.

HÁZASSÁG

Házasulandók

vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasságközvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi uca 7. 291

Középkorú

elvált úriasszony nagyobb földbirtokkal rendelkezik, férjhez menne tekintélyes állású, vagy nyugdíjas, 50 és körüli korrekt úriemberhez. Levélbeli megkeresést »Falusi magány« jellegére a kiadóba kér. 886

LEVELEZÉS

Nagy

gyakorlattal rendelkező tisztviselő üzleti vagy irodai alkalmazást keres szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 87

Katonafisztek,

altisztek, katonai hivatalok, »Unio«-tagok eszerendű tüzfát, szenet, kokszot, brikettet havi részletfizetésre, készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva Margit tüzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 3346

Tüzelészn,

olesó és nagyon jó minőségű, azért olcsó, mert saját bányákból szállítjuk. Gabányi Utóda Láng Miklós, Csapó u. 28. Telefon 24-49.

Tavaszi

raglánok, felöltök, divatöltönyök megérkeztek. — Weisz Sándor, férfiruha áruháza, Csapó u. 10. 4109

Női kalap

ujdonságok és alakítások olcsón készülnek Bálintónál, Piac u. 77. 174

Figyelem!

Sajt, vaj, csomagok, cukorkák, déligyümölcsök olcsón Alföldi palotában, — Del-Ka mellett. 507

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Piperecikkek

eladásában jártas kiszolgálóleány felvétetik, Izsák festéküzlet. 363

Gyakorlott

kenyérárusleány felvétetik, Késes u. 74. 361

Ügyes

fűszerességét keres Lindenfeld, Simonffy u. 7. — Ugyanott bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. 347

Munkásfelvétel.

Mindazok a szövómunkások, kik a szövómunkában kellő jártassággal bírnak, állandó munkát kaphatnak. Cím a kiadóban. 366

Mindenes

bejárónót azonnal felvételek, Virág u. 14. 1049

Mindenes

bejárónót keresek egész napra, Zápolya uca 5. sz. Szalámigyár mellett. 756

Mindenes

szakácsnót hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Péterfia 9. 758

Mindenesnő,

üzleties, egészséges felvétetik 200 P kancióval. Leveleket »Szorgalmas« jellegére kiadóba kérek. 368

ALLÁST KERESŐK

Intelligens

fiatal asszony orvosi rendelőbe ajánlkozik szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 86

KIADÓ LAKAS

Udvari

szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy uca 32. szám. 89

Teljesen

különbejárattal eszmosan bútorozott szoba parkirozott udvarban kiadó. Péterfia uca 48. hátul az udvarban, keresztépület. 4198

2, 3 szobás

teljesen modern paraffin, gáz, víz, villannyal és esslingeni redőnyvel ellátott különkertes új lakások május elsejére, esetleg előbbre is, Poroszlai út 26. szám alatt kiadók. Ertekezni: Tóth és Sebestyén Rt.-nél, Fürdő uca 2. szám. 525

Villalakás,

háromszobás, komfortos, Lajos király téren májusra kiadó. Ertekezni: Nap uca 4. Telefon 12-83. 874

Kiadó

Iparkamaránál május elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékkeliségekkel és egy udvari szoba. Központi fűtés, melegvízszolgáltatás. 365

Elköltözés

miatt kiadó májusra Iparkamarában kétszobás, — konyhás, minden komforttal ellátott gyönyörű lakás. Megtekinthető bármikor. Werbőczy uca 4. II. 7. 339

Egy

szép ucai szoba, konyha, kamara mosóházzal kiadó Apaffy u. 20. március hó 15-re. 866

Háromszobás,

komfortos lakás nagy udvarral, Rákóczi uca 52. szám alatt kiadó. Megtekinthető d. e. 11-12, d. u. 2-4-ig. 771

Bútorozott

szoba ellátással is azonnal kiadó. Péterfia 52. 887

Három helyiségből

álló lakás csakis üzleti célra kiadó. Csapó uca 10. sz.

Ucai

négyszobás lakás mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Varga u. 29. 767

Különbejárattú

bútorozott szoba szép eszmos helyen kiadó. Huszár u. 13. 769

Különbejárattú

bútorozott szoba villanyujjal kiadó. Kishegyesi út 17. 755

Ucai

háromszobás lakás mellékkeliségekkel, bent W. C., napos udvarban — május 1-re kiadó. Burgundia 9. sz. 873

LAKÁST KERESŐK

Előszobás

szoba, konyha, speizos szép lakást keresek közeli mellékkeliségekben. Cím a kiadóban. 208

Városban,

vagy városhoz közeli kertben keresek egyszobás, konyhás lakást külön udvarral április 1-re. Cím: Szentesi, Köntöskert, Kiss uca 7a. 367

ÜZLETEK

Koreshahelyiség

lakással együtt azonnal kiadó. Szepességi uca 8. szám. 319

Főtéri

fűszerüzlet — elköltözés miatt eladó. Cím a kiadóban. 882

Hajdúszoboszlón

asztalosműhely szerszámokkal együtt olcsón kiadó. Kerekes Gyula, Rákóczi u. 27. sz. 335

INGATLAN

Késes uca 32.

számú jó családi ház szabad kézből eladó. Ertekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4013

Kiadó:

Tócskertenben, Aczél u. 31-33. sz. alatti 2 hold és 160 □-öi területű kerti föld 1. évi április hó 1-étől bérbeadó, van rajta egy kisebb kerti lakás és két kisebb melléképület, továbbá termő gyümölcsfák. Ertekezni lehet Kálvin-tér 17. sz. alatt, a református egyház g. gondnoki hivatalban. 364

Gyümölcsösnek

kiadó parcellák homokkerti Ménrtől ucaiban, ezer pengőjével kaphatók. Eötvös 9. korán délután. 894

Kiadó

két ucai szoba és összes mellékkeliségekkel bíró lakás május elsejére Hungaria-malom mögött. Megtekinthető: d. e. 8-9 és d. u. 2-4 között. Ertekezni: Domahidy u. 8. 881

Fanesikán

27 hold föld eladó, kövesút mellett, Könyök u. 8. 880

ELADAS

Gyönyörű

márkás keramiák és egyéb berendezési tárgyak olcsón eladók. Püspöki palota II. kapu III. 42. 360

Eladó

ebédlő, hálószoba berendezés, szalon, Schöberl-ágy, csillár, rádió, férfiruhák, fiúkabát, konyhakredenc, előszoba szekrény, kis asztal. Jókai uca 1-B. 321

Hálószobák,

modern ebédlők, modern konyhák, garitúrák, varrógépek eladó. Bútormagazinban, Széchenyi uca 6. 225

Átmeneti kabát,

kosztüm és más női ruhák eladók. Cím a kiadóban. 215

Egy

lisztesláda és daráló eladó. Legányi u. 11. 770

30 család méh

eladó Nagylétán. Bővebbet Bujdosó uca 34.

Ruhaszekrény

jó állapotban olcsón eladó. Poroszlai út 71. 766

9x12

lemezes fényképezőgép — komplett, 2 lóerős 110 Voltos villanymotor, 2+1 lámpás rádió, magasfrekvenciájú besugárzó és rádióalkatrészek eladó. Beresényi 30. III. lakás. 821

Modern

csillár olcsón eladó. Széchenyi u. 35., keresztépület. 4023

Motorkerékpár,

kerék túlméret gumikkal, csapágyak tengellyel, — komplett, eladó. Péterfia u. 52. 888

RADÍÓ

1936-os típusú

rádiók és keveset használtak legújtanysabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3558

Rádió

eladó. Jókai u. 1-B. Megtekinthető 2-4-ig. 233

VÉTEL

Favályút.

vasvályút jó állapotban levő, 4 vagy 5 méter hosszúságú megvételre keresek. Cím a kiadónivatalba kérem leadni. 226

Búzaaljat,

repecealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy uca 20. 1394

Megvételre

keresek búzaaljat, kölesaljat és fűmagot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u. 20. 867

Baracklekárt,

házikészítésű veszek. Király fűszerüzlet, Degenfeldtér 11. 852

Keresek

két jókarban levő sodronyos rézagyat. Bethlen u. tizenhat. 2. a. 768

AJANLAT

Használt

ruhát férfiszövetre cseréllek. Weisz, Piac uca 73. 519

Viharban

szélben, kéz a kézben, füstünk a legjobb süteményért Fränkel Mártonhoz, Kápolna uca 2. sz. 85

Ráfvasak,

tetőbádóg, takaréktűzhelyek, singerendák kaphatók. Óeskavasat legmagasabb árban veszek. Fischer Csapó uca 89. Telefon: 28-59. 1195

Fajborok,

magasfokúak, hordó- és literszámra is alacsony áron. Arany János 30. Blazsek termelő. 875

PÉNZ

Kölcsönök

folyósítunk 1 helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, — Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát

ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 543

ELLÁTÁS

AKAR

jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungaria pensióba lakni. Szobák a napokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

Orth,

köser vendéglő megnyílt, olcsó árak mellett Pásti és Hatvan uca sarok. 520

KÜLÖNFELE

A volt »Hullaház« minden szombatn reggel 4 óráig nyitva. Magyar cigányzenekara muzsikál. — Kitűnő uradalmi fajborok. Cégt.: Bihari R. T., Timár u. 31. 256

Kiadó

régi jóhírű pékműhely, — újonnan átalakítva, lakással együtt. Vigkedvő Mihály u. 6. sz. 362

Elveszett

sárga vizslakölyök, kézem megtalálót Boeckay gyógy szertárba, Paesirta u. sarok, beadni. 890

Zongora

bélfé kiadó. Hajnal u. városi bérház, f. C. 1. sz. 759

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE.

Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat. Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1.